

这两天刷微信,发现朋友圈里被“高淳妈妈把女儿扔进湖里”这段视频给刷爆了。现代快报记者核实发现确有其事。4月18日上午,南京市高淳区泮池公园内,一个妈妈将6岁的女儿丢下湖,幸好被晨练的群众当即救起。视频显示,愤怒的群众围住这个妈妈,现场谴责声不断。

现代快报记者从高淳警方了解到,当事孩子没有大碍,她的妈妈也已受到训诫,考虑到是家庭教育方法不当,没有对其采取进一步处理措施,但会和相关部门一起继续关注这个孩子。

现代快报记者 孙玉春 丁晟

6岁女儿不肯上学,妈妈气得把她丢下湖

事发南京高淳;围观的大爷大妈气愤地指责:孩子妈妈,你这样是违法的



市民给女孩裹衣服 民警赶到后,给孩子裹衣服 孩子的衣服湿透了 视频截图

●●● 视频疯传

在这段视频中可以看到,一个公园里围着很多人,人群中间一个中年女子站在一个女孩面前,女孩坐在长凳上,低着头、光着脚,现场群众似乎很愤怒。“哎呀,是妈妈把孩子扔进

谁这么狠心,把孩子丢下湖

湖里啊?”“再不上学,也不能把她扔进湖里啊!”有一位老人当场气愤地指责:“孩子妈妈,你这样是违法的!”

见孩子身上湿漉漉的,有人拿来外套给她扎在腰间,防止肚

子受凉。孩子一直不敢说话,脸上半是委屈半是茫然。民警很快赶到,一位民警立即脱下外套给孩子裹上。

随后,民警抱着孩子,带着“肇事”妈妈离开。

●●● 现场还原

事发现场位于南京市高淳区宝塔路上的泮池公园。现代快报记者昨天在现场看到,公园中间有一大片水域,最深处有1米多。见记者来采访,不少目击了整件事的群众围了过来。

据一位刘师傅介绍,4月18日上午8点半左右,他看到廊桥边一个中年女子正在训斥一个女孩,还踢了孩子一脚。孩子当

扔孩子下水的,竟是她妈妈

时就站在岸边,被踢得后退了两步,但没掉进湖里。女子继续骂孩子,紧接着就拎起孩子直接扔到湖里。“孩子被扔在湖边的水里,还好水不深,但也接近腰部了。”发现这边的异常后,晨练的群众很快围了过来。

当时将孩子救上来的,是82岁的商志明,他当天正在泮池北侧空地上晨练。“我看到她先是

踢孩子,然后又把孩子丢到湖里。”商老说,他当时吓得赶紧跑了过去,见孩子可怜兮兮地站在水里,他下到湖边伸手拉住孩子,把她拽了上来。商老气愤地表示,他后来才知道,扔孩子的妇女竟是孩子的妈妈。而面对众人的指责,孩子的妈妈反倒诉起苦:“孩子不听话,不肯上学。”很快,有人报了警。



商老说,他就是在这儿把孩子拽上岸的 现代快报记者 孙玉春 摄

进展

幼儿园:孩子已经去上学了

当事女孩是高淳区某幼儿园大班的孩子。现代快报记者昨天下午来到该幼儿园,发现距离事发公园就两百米。

据幼儿园保安介绍,这个孩子18日早晨被家长送到幼儿园后闹着要回家,老师只好通知了她妈妈,妈妈估计是太生气了,这才有了后来的举动。“她就是偏激了,不是真想怎么样。”这个保安表示,“孩子的妈妈后来来到幼儿园,看

上去很焦虑,说网上到处在传(扔孩子下水的视频),问是不是侵犯到自己的隐私。”

记者想采访幼儿园的负责人,得知其外出开会,而保安不愿提供当事家长的联系方式。据了解,幼儿园负责人已经找这位家长谈过话,希望她以后做好孩子的教育工作,不要再有伤害孩子的想法和举动。而当事孩子19日没来上学,昨天已经继续入园。

派出所:女儿不肯上学妈妈失控

在高淳区淳溪派出所,记者见到了当时出警的民警方红兵。“这种事的确很少见。”方红兵表示,到派出所后问了那个妈妈,为什么要这么做?“她看起来很羞愧,表示不应当,自己当时是情绪失控。另一方面,又表示自己也是对孩子教育无能为力。事情的起因是女儿多次不肯上学。”

考虑到她的出发点是教

育孩子,但是方法过激,虽然是浅湖,也已涉嫌侵犯未成年人权益,危害到未成年人的安全,所以民警对其进行了教育劝诫,并表示后续还会对其家庭状况予以关注。

据民警介绍,调查过程中孩子没什么异常,只是表情有点呆呆的,但妈妈的情绪接近崩溃,从现场到被带到派出所一直在哭。

说法

教育局:如有需要会进行心理疏导

对于此事,高淳区教育局、关工委、区检察院都向派出所进行了问询。检察院关注的是,孩子此前是否受到家庭虐待的家人及周围邻居,了解到这家有俩孩子,儿子12岁,女儿6岁。“平时对儿子比较严,对女儿反倒比较娇纵。不存在虐待行为和动机。”

“采取劝诫的处理方法,

是不希望孩子和母亲受到太大压力,希望她们自己调节好。”

高淳区教育局安全检查科科长表示,孩子遇到这种情况心理上可能会受到伤害,他们会予以关注。从目前情况看,这是教育方法粗暴、不当。如有需要,他们会协调园方对孩子和家长进行心理疏导。

教育专家:恐吓教育方式要不得

针对这位妈妈过激的“教育”行为,南京师范大学儿童发展与家庭教育研究中心副主任殷飞表示:“这已经脱离了教育的范畴。以恐吓等方式迫使孩子听话的行为,并不能称之为教育。”殷飞指出,孩子正处在学习的阶段,家长没耐心的、暴力的行为很有可能会影响孩子,之后,当孩子在与

别人相处的过程中也遇到无法说服对方的情况时,很有可能失去耐心,像家长一样,用过激的行为去解决问题。

殷飞提醒,要想弥补孩子内心的创伤,还需要社会、学校的更多疏导。在家庭教育上,家长必须换一种教育方式,改善与孩子之间的家庭关系。

律师:这位妈妈的行为涉嫌变相家暴

江苏钟山明镜律师事务所的许辉律师告诉记者,这位妈妈的行为已经涉嫌变相家暴,而今年3月1日,《中华人民共和国反家庭暴力法》已经开始实施。家长必须知道,自己“教育”行为的危险性,以及会对孩子身心发展产生的不利影响。孩子在遭受严重家暴

为时,可以依法向所在学校、村委会、街道、父母所在单位反映情况,或者向公安机关举报,通过法律途径对施暴人采取强制措施。

如果这位妈妈因为自己行为的过分任性和疏忽大意,导致孩子有生命危险,她将要承担刑事责任。